



# “不拘一格地选拔人才”

## ——习近平同志在河北正定工作期间推出“人才九条”的实践与启示

河北日报记者 霍晓丽 刘荣荣 周洁 张博

“人才问题，既是振兴正定的当务之急，也是具有战略意义的百年大计”；  
“人才引进要有新思路、宽眼界、大举措，这就要有国际眼光，从全国范围、世界范围吸引人才”；  
“完善人才战略布局，坚持各方面人才一起抓，建设规模宏大、结构合理、素质优良的人才队伍”；

不论在基层、地方还是在中央，习近平同志对人才工作的重视、思考与实践一以贯之。  
1983年3月29日，河北日报头条刊发了一篇新闻报道——《树立新时期的用人观点，招贤纳士，博揽群才 正定县为有志之士敞开大门》。  
1982年3月至1985年5月，习近平同志先后任河北省正定县委副书记、书记。新闻记叙的是他在正定工作期间，推出广招贤才的“人才九条”，为当地发展破局开路。（下转第3版）

# 习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈

新华社北京6月12日电（记者郑明达）6月12日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈。

习近平指出，卡斯特罗总统是首位对中国进行国事访问的洪都拉斯总统，你的访问开启了中洪关系新的历史篇章。今年3月中国同洪都拉斯建立外交关系以来，两国关系快速起步，开局良好，呈现出蓬勃活力和广阔前景。中洪建交功在当今，利在长远。中方将坚定不移发展中洪友好关系，坚定支持洪都拉斯经济社会发展，愿同洪都拉斯做相互尊重、平等互利、共同发展的好朋友、好伙伴。我愿同你一道，从战略高度和长远角度引领和推动双边关系深入发展，把两国合作的美好愿景变为实实在在的成果，给两国人民带来更多福祉。相信在双方共同努力下，中洪关系一定会行稳致远，驶向光明未来。

习近平强调，双方要把准正确方向，深化政治互信。一个中国原则是中洪建交和发展双边关系的首要前提和政治基础，相信洪方将不折不扣落到实处。中方坚定支持洪方为维护国家主权独立、促进发展、改善民生所作努力，支持洪方自主选择符合本国国情的发展道路，反对任何外部势力干涉洪都拉斯内政，愿同洪方加强治国理政经验交流，分享消除贫困、社会治理、惩治腐败等经验，鼓励政府、立法机构、政党、地方全方位开展交流合作。双方要加强战略对接，搭建两国合作机制的四梁八柱，以共建“一带一路”为统领，促进共同发展。中方将积极推动洪方特色产品早日进入中国市场，愿同洪方尽早启动商谈自由贸易协定进程。双方要促进人文交流，夯实中洪友好民意基础。中方愿同洪方加强多边协作，共同维护国际秩序和国际关系基本准则，加强发展中国家团结合作，维护发展中国家共同利益和国际公平正义。中方愿同包括洪都拉斯在内的拉美和加勒比国家一道，推动中国—拉共体论坛建设和中拉整体合作。

卡斯特罗表示，同中国建交是洪都拉斯政府作出的历史性抉择，必将载入史册。洪方坚定支持并遵守一个中国原则，坚定支持中国政府为实现国家统一所作的努力。在习近平主席坚强有力领导下，中国取得了伟大



6月12日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的洪都拉斯总统卡斯特罗举行会谈。这是会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为卡斯特罗举行欢迎仪式。

发展成就，洪方深感钦佩。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，有助于建设一个符合世界人民共同期盼的更加和平、安全的世界，洪方高度评价并将积极参与。洪方坚信，同中国发展友好合作关系，将有助于洪方获得更多、更好的发展机遇。两国建交两个多月来合作的快速进展，使洪方对未来充满信心。洪方期待同中方加强贸易、投资、基础

设施、电信、能源、科技等领域合作，密切人文交流。洪方愿积极推动拉共体同中国关系发展。相信中洪友谊必将经历时间的考验，不断收获新的成就。  
会谈后，两国元首共同见证签署共建“一带一路”、质检、经贸、农业、科技、文教等领域多项双边合作文件。  
双方发表《中华人民共和国和洪都拉斯共和国联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为卡斯特罗举行欢迎仪式。  
卡斯特罗抵达时，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中洪两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。卡斯特罗在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。  
当晚，习近平在人民大会堂金色大厅为卡斯特罗举行欢迎宴会。  
王毅、秦刚等参加上述活动。

# 抚顺市总将联系基层制度与重点调研课题有机结合 “一企一码”量身定制解难题

本报讯（记者刘旭）辽宁省抚顺市总工会着力落实干部进企业专项行动工作部署，深化联系基层工作制度，推出“一企一码”调查问卷，找到职工最关心的问题，带着问题进企业解难题。  
2021年3月，抚顺市总制定出台《抚顺市总工会机关领导干部联系基层工作制度》，明确提出要以企业、职工需求为导向，建立和完善市总机关领导干部联系基层常态化工作机制。

抚顺市总成立由市总领导班子成员任工作组组长的8个联系基层工会工作组，与130家企业工会建立工作联系。工作组根据工会重点调研课题和任务分工，深入基层工会和一线职工中开展调研，有针对性地提出改进意见和建议，并督促落实见效。截至目前，已形成专项报告21篇，解决问题65件，惠及职工6.2万人次。  
今年，抚顺市总将联系基层工作制度与

重点调研课题有机结合，以“一企一码”线上问卷调查的方式开展专题调研，并形成有分析、有措施的调研报告，为改进工会工作提供理论依据。调查问卷设计了17个重大问题88个选项，包括职工最关心的工资待遇、职业技能等级、职务职称、心理压力、工会工作、合规用工等问题，已有73家企业17804名职工参与问卷调查。  
“一企一码”有利于找出企业间共性问题

题集中发力，不同企业的个性问题逐一突破。”抚顺市总工会副主席张玉伟说。例如，抚顺市总调研了解到，一些职工在不幸罹患重大疾病后因病致贫、因病返贫，职工们普遍希望工会能在医疗保障方面帮助建立兜底机制。在经过充分考察、论证后，工会在全市开展了在职职工医疗互助保障工作，号召县区、企业工会参与，同时给予相应资金补贴。目前，已有233家机关、企事业单位4.6万余名职工加入，已为1631人理赔344.89万元。  
据悉，今年抚顺市总确定了“关于深化新就业形态劳动者工会工作，保障新就业形态劳动者合法权益相关方面的调研”等11个年度重点课题研究方向，下一步将把联系基层工作和大兴调查研究方案要求紧密结合，推动联系基层工作继续走深走实。

# 全总赴浙江蹲点组切实推动解决新就业形态劳动者“急难愁盼”——一份写满获得感的会议纪要

## 团结奋斗开新局 喜迎工会十八大 转作风解难题 促发展保稳定

本报记者 邹偶然

6月12日，在全国总工会赴浙江蹲点组和嘉兴市总工会的全程指导下，浙江省范围内首次工会参与的美团（嘉兴）骑手恳谈会在嘉兴市召开。  
会上，骑手代表和美团配送、嘉兴合作商企业代表围绕劳动保障、配送环境、职业发展、生活关怀等方面展开了深入交流。随后，在蹲点组和嘉兴市总工会工作人员的见证下，骑手代表和企业代表签署了《美团（嘉兴）骑手恳谈会会议纪要》。

“会议纪要包括按时足额发放报酬、改善骑手接单条件、与工会联合组织骑手免费体检活动、设立困难骑手帮扶机制等具体措施。”蹲点组组长、中国财贸轻纺烟草工会副主席王宏伟介绍，会议纪要的一大亮点是明确写入“重视骑手素质提高和技能成长”一项，要求企业积极组织职业技能比赛，对优秀选手予以表彰奖励，配合工会开展“求学圆梦”行动，开设“线上+线下”灵活自主学习课程，对完成学历提升并符合相关条件的骑手，及时上报并由总工会审批给予学费补助及奖学金。

自3月初走进嘉兴市嘉善县以来，蹲点组深入乡镇、园区，到嘉善县快递行业工会联合会、物流运输行业工会联合会，以及美团、饿了么站点等开展调研。其间，蹲点组与各级工会干部、企业行政负责人以及货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等群体代表共计60余人进行了面对面交流。推动成立嘉善县网络直播行业工会联合会，70余名网络直播现场加入工会。  
与此同时，蹲点组设计了《2023年嘉善县新就业形态劳动者状况调查问卷》，围绕从业人员概况、工作实际情况、权益维护情况、组织方式和思想状况、对工会的看法与期待等5个方面列出26个问题，向嘉善县网约车司机、货车司机、快递员、网约车配送员等新就业形态劳动者发放调查问卷，收回有效调查问卷458份，形成翔实的数据参考。  
“我们还依托美团平台，工作组两名男同志体当‘骑手’，1名女同志在站点当‘调度员’，1天时间共计跑单15件，切实了解了一线外卖配送员的实际工作情况，真切体会到外卖配送工作的艰辛与不易。”王宏伟说。  
“在工作组的指导帮助下，两个多月时间里，我市‘一平米温暖爱心驿站’建设、职工医药关爱公益项目推广、新就业形态领域和重点企业建会等工作取得了良好的成效。”嘉兴市总工会党组书记王建峰表示，下一步，市总将进一步加强对新就业形态劳动者建会入会和权益保障工作，推动新就业形态劳动者相关暖心举措落地落实。  
（本报浙江嘉兴6月12日电）

卷，收回有效调查问卷458份，形成翔实的数据参考。  
“我们还依托美团平台，工作组两名男同志体当‘骑手’，1名女同志在站点当‘调度员’，1天时间共计跑单15件，切实了解了一线外卖配送员的实际工作情况，真切体会到外卖配送工作的艰辛与不易。”王宏伟说。  
“在工作组的指导帮助下，两个多月时间里，我市‘一平米温暖爱心驿站’建设、职工医药关爱公益项目推广、新就业形态领域和重点企业建会等工作取得了良好的成效。”嘉兴市总工会党组书记王建峰表示，下一步，市总将进一步加强对新就业形态劳动者建会入会和权益保障工作，推动新就业形态劳动者相关暖心举措落地落实。  
（本报浙江嘉兴6月12日电）

新华社记者 高蕾 孙少龙 董博琦

“中华文明具有突出的连续性，从根本上决定了中华民族必然走自己的路。”  
在近日召开的文化传承发展座谈会上，习近平总书记以连续性、创新性、统一性、包容性、和平性五个关键词对中华文明的突出特性作出系统、精准的总结、提炼。其中，“连续性”居于首位。  
源远流长，根深者叶茂。读懂一个有着五千多年文明史古老国度的现实逻辑，唯有置身时间长河，深刻把握其历史逻辑；传承世界上唯一自古延续至今、从未中断的悠久文明，唯有坚定不移走自己的路。

“我们开辟了中国特色社会主义道路不是偶然的，是我国历史传承和文化传统决定的”

习近平总书记在文化传承发展座谈会上指出：“如果不从源远流长的历史连续性来认识中国，就不可能理解古代中国，也不可能理解现代中国，更不可能理解未来中国。”

在漫长的历史进程中，中华民族以自强不息的决心和意志，筚路蓝缕、以启山林，走过了不同于世界其他文明体的发展历程。续写中华文明壮美华章，更需坚定地走自己的路。  
在河南安阳殷墟考察时，习近平总书记指出：“中华文明源远流长，从未中断，塑造了我们伟大的民族，这个民族还会伟大下去的。”

来到福建武夷山九曲溪畔的朱熹园，习近平总书记强调：“如果没有中华五千年文明，哪里有什么中国特色？如果不是中国特色，哪有我们今天这么成功的中国特色社会主义道路？”

中国特色社会主义植根于中华文化沃土、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求，有着深厚历史渊源和广泛现实基础。

这条路，接续着民族复兴的希望和梦想。  
2021年7月1日，天安门广场红旗猎猎。在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平庄严宣告：“实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程！”

一个悠久的文明，更懂得复兴的意义；一个创造过辉煌的民族，更渴望复兴的荣光。  
（下转第2版）

# 从中华文明连续性看「必然走自己的路」

## ——中华文明的突出特性系列述评之二

# 国家发改委已下达以工代赈中央投资73亿元 将吸纳20余万人在家门口务工就业

本报北京6月12日电（记者于灵歌）记者从国家发改委获悉，今年以来，国家发改委已联合财政部分批下达2023年以工代赈中央专项投资73亿元，占年度拟下达投资规模的90%以上，支持中西部20余个省份实施2000余个农村中小型基础设施建设项目，将以工代赈中央预算内投资项目的劳务报酬占中央资金比例全部提高至30%以上。项目实施后，预计发放劳务报酬20余亿元，吸纳带动20多万困难群众参与工程项目建设，人均增收1万元左右。  
下一步，国家发改委将进一步坚守“赈”的初心，坚持把解决困难群众就业增收问题作为以工代赈工作的出发点和落脚点，尽快下达2023年度剩余以工代赈中央预算内投资计划，督促指导有关省份加快项目开工建设，抓实抓牢群众务工组织和劳务报酬发放等工作，充分发挥以工代赈稳就业、保民生、促发展的重要作用。



### 熊猫邮局迎“大运”

这是6月12日在成都市暑袜街熊猫邮局旗舰店内拍摄的大运会特许商品。  
近日，在熊猫邮局旗舰店内，第31届世界大学生夏季运动会吉祥物大熊猫“蓉宝”等特许商品被单独展示。熊猫邮局以大熊猫IP——熊猫YOYO为载体。新华社记者 李贺 摄